10. Σε σώμα μάζας m = 10 Kg που ηρεμεί σε οριζόντιο δάπεδο, ασκείται δύναμη F1 = 30 N. Διαπιστώνεται ότι σε χρόνο t = 4s το σώμα μετατοπίζεται 8 m. 
α) Να δείξετε ότι εκτός από τη δύναμη  F1 στο σώμα ενεργεί και κάποια άλλη δύναμη.
β) Να προσδιορίσετε τα χαρακτηριστικά (μέτρο και κατεύθυνση) της δύναμης αυτής.
γ) Ποια είναι η ταχύτητα του σώματος τη χρονική στιγμή t = 4 s;

11. Δύο σώματα με μάζες m1 = 4 Kg και m2 = 2 Kg αντίστοιχα, είναι αρχικά ακίνητα πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο και απέχουν 56 m. Τη χρονική στιγμή μηδέν στα σώματα ασκούνται οριζόντιες και αντίρροπες δυνάμεις, με μέτρα F1 = 12 N και F2 = 8 N, όπως στο σχήμα:
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Να βρείτε:
α) Την επιτάχυνση που αποκτά κάθε σώμα.
β) Μετά από πόσο χρόνο τα σώματα αυτά θα συναντηθούν;
γ) Σε ποια απόσταση από το σώμα μάζας m1 θα συναντηθούν;

12. Το σώμα μάζας m = 2 Kg στο παρακάτω σχήμα αρχικά ηρεμούσε και βρισκόταν στη θέση χο = -2 m.
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Τη χρονική στιγμή t = 0 ασκούμε τις δυνάμεις που φαίνονται στο σχήμα, όπου 
F1 = 20 N  και F2 = 10 N.
α) Ποια είναι η θέση και η ταχύτητα του σώματος τη χρονική στιγμή t = 2 s;
β) Τη χρονική στιγμή t = 2 s καταργούμε τη δύναμη F2. Ποια είναι η θέση και η ταχύτητα του σώματος τη χρονική στιγμή t = 3 s;
γ) Αν τη χρονική στιγμή t = 2 s καταργήσουμε τη δύναμη F1 (όχι την F2),  ποια είναι η θέση και η ταχύτητα του σώματος τη χρονική στιγμή t = 3 s;
δ) Αν τη χρονική στιγμή t = 2 s καταργούμε και τις δύο δυνάμεις, ποια είναι η θέση και η ταχύτητα του σώματος τη χρονική στιγμή t = 3 s;
13. Ένας άδειος κουβάς έχει μάζα m = 4 Kg και γεμάτος με νερό έχει μάζα Μ = 12 Kg. Ο άδειος κουβάς κατεβαίνει σε πηγάδι με σταθερή επιτάχυνση 
α1 = 2m/s2. Όταν γεμίσει με νερό ανεβαίνει με σταθερή επιτάχυνση α2 = 1 m/s2. Να βρεθεί η τάση του νήματος όταν:
α) Ο κουβάς κατεβαίνει, και
β) ανεβαίνει.
Δίνεται: g = 10 m/s2.
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